

# 确保校园周边秩序良好,东城城管—— “护蕊行动”常态化

本报讯 (记者 周晓 通讯员 叶楠) 2月13日是全市中小学生学习的第一天,也是东城区城管执法系统开展“双护行动”中“护蕊行动”的首日亮剑。

早上七点,城管东直门分队巡查发现,艺美小学周边有几个无照商贩正在兜售盗版儿童读物和画册。经查,在商贩兜售的画册中含有恐怖、色情等严重危害未成年人身心健康的内容。城管队员当即对商贩兜售的物品进行清点并登记保存,对违法相对人进行了法律法规宣传教育。

在灯市口小学,城管东华门分队为学生们上了一堂“城管‘护蕊’在身边”普法教育课。

城管队员为学生们带来了查抄的盗版儿童读物、画册和无照摊贩在校园周边兜售的小商

品。副队长米赵宜和孩子们一起学习城市市容管理法规常识,讲解无照商品的危害和隐患。讲课结束后,孩子们围住城管队员,学习识别假冒商品的知识,不买街头小贩兜售的商品,提高自身保护意识。

在和平里街道,辖区的19个中小学校和幼儿园周边秩序井然。据分队队长介绍,早在开学前,街道综合执法组按照“双护行动”的总体部署,结合“护蕊行动”的具体要求,对19个中小学校和幼儿园周边进行巡视,划定开学后的定期巡查线路,确定专人和巡视车辆,及时查处无照经营、占道经营、非法运营、散发小广告、乱停乱放、私搭乱建等扰乱公共秩序和阻碍交通的违法行为,确保学校和幼儿园周边环境井然

有序,学生上下学安全。

据了解,开学当天,全区各城管分队分别开展了法律法规进校园、设置专题宣传展板、悬挂宣传横幅等活动,安排专人和车辆,加强对校园周边巡视,确保了学校周边道路车辆行驶畅通,停放有序。

据区城管大队相关负责人介绍,开学之际,我区推出了“双护行动”,这项工作将持续到年底,形成常态化监控和管理。“护蕊行动”的重点是维护校园周边的环境秩序,加大对六类违法行为的整治力度,确保学校周边二百米之内环境秩序保持良好,提高城管执法的社会公信力。

图为在某小学校门前,城管队员及时查处了一起摆地摊的无照经营行为。

通讯员 张文侠/摄



## 嫌犯店内明抢 事主防范忒差

本报讯 (通讯员 李振斌) 2月13日上午,北京站临街一商铺发生抢劫案。东城公安分局110指挥中心接报后立即调动警力赶往事发现场,犯罪嫌疑人王某被当场抓获。

据事主讲述,案发时商铺只有她一个人,装有现金和充值卡的包就放在靠近门口的抽屉里。这时进来了一个小伙子说要买烟,店主也没太在意。

突然,他拉出抽屉,拿出里面的包就往外跑,事主反应过来后一边紧追一边向110报警。就在嫌犯慌不择路时,110民警赶到了现场。据目击者称,看到一黑衣男子跑进了路边的一个公共厕所里,民警遂逐个排查,最终将嫌疑人王某当场抓获。据王某交代,他看到店主把包放在了靠近门口的抽屉里,店里又是一个人,于是起了

抢劫的歹意。王某对犯罪事实供认不讳,目前被东城警方刑事拘留。

东城警方提示:随着北京站返京潮的来临,一些不法分子开始伺机作案。建议临街的商户安装监控探头,下班后最好安排专人值守。在无人值守的情况下,要将卷帘门或防盗门锁好,现金等贵重物品要随身携带或放在安全位置。



### 检察官提示

#### 【案情回放】

李某是某机械设备制造公司的业务员,负责与某钢铁厂的业务往来。当初,李某与钢铁厂所订的合同都要加盖制造公司的印章。后来,为图方便,李某以制造公司的名义与钢铁厂订立合同时不再加盖公司的印章,但制造公司对所签订的合同均予认可,只要收到货后即按约向钢铁厂付款。

后来,李某因违纪被公司辞退。不久,钢铁厂派人上门,称制造公司未按约支付一合同货款,要求即时付清,制造公司以未收到此项款的钢材一口回绝。经查,制造公司发现合同系李某被辞退后以公司的名义与钢铁厂所订立,合同中未加盖制造公司的印章。

## 业务员私订合同 公司是否担责?

#### 【检察官提示】

《合同法》规定:“行为人没有代理权、超越代理权或者代理权终止后以被代理人的名义订立合同,相对人有理由相信行为人有代理权的,该代理行为有效”,这就是法律规定的“表见代理”制度。

“表见代理”的产生往往是基于被代理人的以下过错而导致:1.因公章或加盖公章的空白合同、信函保管、适用不慎,被行为人借用、盗用,致使相对人认为行为人具有代理权;2.对代理人的代理权限未作限制或者授权不明,难以让相对人辨识;3.在终止了代理人的代理权后,没有或者未及时通知相对人,致使其认为

代理人仍具有代理权。

正是因为“表见代理”大多与被代理人的过错相关,且相对人属于善意,因此法律规定:无权代理人订立的合同对被代理人具有约束力,其应当向相对人履行合同的义务,被代理人蒙受的损失只能向行为人追偿。因此,制造公司应当依照法律规定,向钢铁厂承担付款的合同责任。

本案,制造公司的教训警示企业:要严格加强对公章、合同的保管和使用,慎重履行授权和委托授权,明确委托权限,特别是解除对代理人的授权委托后,应当及时告知相关业务单位和人员。

通讯员 康奔颖



## 医疗器械抽验全面启动

执法人员正在检测一次性医疗器械。日前,“2012年度医疗器械抽验工作”在药监东城分局全面启动。按照今年本市对医疗器械抽验工作的要求,分局将进一步加强对辖区内医疗机构的供货渠道、原始记录、器械批准文号等常规检查和定期抽检,确保市民就医安全。

记者 周晓/文 通讯员 付维信/摄